
La Teatrul Goldoni din Livorno, omagiu marii soprane Lucia Stănescu și decernarea 
primului Premiu ce-i poartă numele 

(Costin Popa – 2 iunie 2021) 

 

Redeschiderea instituțiilor italiene de operă a prilejuit recent la Teatrul Goldoni din Livorno 
organizarea unei serate de excepție cu dedicație specială memoriei marii soprane Lucia Stănescu 
(1926-2020), fostă directoare a Operei Române din Cluj și livorneză prin adopție. 

Lucia Stănescu, născută la Someșul Rece și stinsă din viață la Quercianella, lângă Livorno, a fost 
una dintre importantele voci ale României, 
afirmată și pe plan internațional într-un 
panaș de roluri ce i-au adus faima. 
Supranumită „soprana pucciniană”, marea 
artistă a excelat și în tălmăcirea unor 
personaje din opere de Verdi, Mascagni, 
Leoncavallo, Gounod, Bizet, Ceaikovski, 
Borodin, Mozart, Wagner. După concertul 
de retragere, „L'addio alle scene”, 
Livorno, 2 mai 1981, a fost invitată ca 
profesoară de canto la Institutul Superior 
de Studii Muzicale Pietro Mascagni din 
orașul toscan. 

„Oferim un concert liric extraordinar în 
omagiu și drept amintire pentru o mare Doamnă și Artistă, care a onorat timp de cincizeci de ani 
orașul nostru, prin profesiunea și viața ei, soprana română Lucia Stănescu” a declarat Mario 
Menicagli, director al Fundației Teatro Goldoni. 

Publicul din sală, reunit într-un respect absolut pentru dispozițiunile legale privind securitatea 
sanitară, a avut șansa urmăririi unei serate cu totul speciale al cărei moment central a fost 
decernarea primei ediții a Premiului Lucia Stănescu. L-a obținut soprana româncă Lorena Puican, 
26 de ani, originară din Alba Iulia, cunoscută și apreciată deja prin obținerea Premiului al II-lea la 
Concursul Vox Artis, Sibiu 2019 (Premiul I nu s-a acordat), alături de Premiul Special MELOS, 
în același cadru. Distincția „Lucia Stănescu 2021” i-a fost înmânată pe scenă de către 
mezzosoprana Diana Turtoi, apropiată de suflet a marii cântărețe în ultimii aproape 15 ani, legatară 
a acesteia. Într-un fel, s-a îndeplinit chiar dorința Luciei Stănescu care, încă din timpul vieții, 
ascultând-o pe Lorena Puican, a stabilit ca primul premiu ce-i va purta numele să meargă către 
tânăra artistă ardeleană. 

Într-adevăr, în fața pretențiosului public livornez, glasul Lorenei Puican a impresionat în ariile 
„Donde lieta uscì” („Boema” de Puccini) și „Son pochi fiori” („Amicul Fritz” de Mascagni).  

Concertul a fost prezentat de Mario Menicagli și Emanuele Gamba, director artistic al Fundației 
Teatro Goldoni, în asistență aflându-se consilierul cultural al orașului Livorno, Simone Lenzi, 



directorul artistic al Festivalului Mascagni, Marco Voleri și consulul general al României la 
Bologna, Daniela Maria Dobre, care au oferit plachete comemorative artiștilor. Cântăreți 
binecunoscuți în Peninsulă și în lume, legați prin studii de Lucia Stănescu au onorat serata, 
derulând emoționante amintiri și interpretând în aplauzele entuziaste ale publicului arii și duete 
din opere, acompaniați de orchestra Teatrului Goldoni, avându-l la pupitru pe propriul dirijor 
principal Gerardo Estrada Martinez.  
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Au cântat baritonul Devid Cecconi (ariile „Nemico della patria” din „Andrea Chénier” de 
Giordano, „Eri tu” din „Bal mascat” și „Cortigiani” din „Rigoletto” de Verdi), soprana Maria 
Luigia Borsi (aria „Vissi d'arte” din „Tosca”, duetul „O soave fanciulla” din „Boema” de Puccini, 
precum și aria „Io son l'umile ancella” din „Adriana Lecouvreur” de Cilea). Partener în duet i-a 
fost tenorul Antonello Palombi, care a mai interpretat „Vesti la giubba” din „Paiațe” de 
Leoncavallo, „E lucevan le stelle” din „Tosca” și, împreună cu ceilalți artiști, în bis-ul cerut cu 
frenezie, canțoneta „Musica proibita” de Gastaldon. În deschidere, violonistul Brad Repp fusese 
solistul intermezzo-ului simfonic „Meditație” din opera „Thaïs” de Massenet. 

Italia a onorat memoria Luciei Stănescu. Este rândul României, poate cu ocazia decernării 
Premiului „Lucia Stănescu 2022". 


